

6部新片总票房突破61亿元

今年春节档 史上第二位

2023年的春节档电影市场,终于迎来了久违的“翻身仗”。据灯塔专业版数据显示,截至1月27日9时37分,2023年春节档(1月21日-1月27日)6部影片总票房破61亿元,《满江红》《流浪地球2》《熊出没·伴我“熊芯”》占据春节档票房前三位。

《满江红》稳居票房榜榜首

古装悬疑喜剧电影《满江红》目前票房已破24亿元,稳居春节档影片票房榜榜首。

科幻大片《流浪地球2》目前票房已突破20亿元。作为2023年春节档映前预期最高的影片,《流浪地球2》的票房却在上映后不久就被《满江红》反超,一直稳定在春节档票房第二位。有业内人士分析,《流浪地球2》全片173分钟的超长时长造成了其排片和吸引观众方面的一定劣势,但参考2019年《流浪地球》

上映时的情况,作为一部考验特效和观众理解能力的科幻电影,《流浪地球2》在春节档后的票房表现很可能会上扬。目前《流浪地球2》在豆瓣获得8.2分的评分,口碑为春节档新片最佳。

至此,今年春节档以破61亿元的票房成绩正式超过2022年春节档总票房60.39亿元的成绩,成为影史春节档票房第二位,仅次于2021年春节档78.42亿元的总票房成绩。



类型多元满足观众不同需求

“这已经是我今年春节档看的第五部影片。”观众文民说。1月26日下午,金逸国际影城北京朝阳大悦城店售票大厅站满了人,文民和妻子带着6岁的儿子前来观影,“我们已经看过了《满江红》《流浪地球2》《深海》《熊出没·伴我“熊芯”》等4部影片,今天我们要看的是程耳导演的《无名》,我是梁朝伟的影迷,这部片子盼了好久,终于可以看上了。”

“我们一开始就非常看好春节档,因为今年春节档

这几部电影实力都很强,而且类型多样。”该店店长毛寅说,为了迎接春节档,影城提前做了很多准备工作,“我们特意增加了人手,有些员工还取消了休假。我们在消毒、消防、安全等方面都做了全面的检查和准备,就是为了给观众一个更好的观影环境。”

“我已经是第二次看《流浪地球2》了。”观众陈曦说,他是一个科幻电影的爱好者,“前阵子看了《阿凡达:水之道》,虽然特效非常厉害,但剧情方面偏弱,所以我就更加期待《流浪地球2》。大年初三看了《流浪

地球2》之后,发现续集的特效有了很大进步,剧情方面也更有深度了,不过有些细节我还没有看明白,今天二刷。真的为咱们国产科幻电影的进步感到骄傲。”

影评人沙丹看完《深海》后非常激动,“‘粒子水墨’技术处理得非常好,消弭了动画和真人电影的边界。看完后我非常感动,这是一次彻底的情绪上的释放,充满了人文关怀。在我看来,更是对电影人乃至几年来全国观众内心深处的一次深情的抚慰。”

好口碑带来好票房

“今年春节档市场可谓是振奋人心。”灯塔专业版数据分析师陈晋,负责收集每天的票房数据并做出分析,“感觉每天都有好消息出来,能有这样的好成绩一方面是疫情影响逐渐消除,更重要的是2023年春节档电影普遍口碑较好,尤其是《流浪地球2》《满江红》淘票票评分更是高达9.7分、9.5分,口口相传的好口碑是实现票房飘红的根本原因。其中,《满江红》的表现最神勇,成为2023年市场上的最

大黑马。”

“今年的这6部春节档新片都非常适合长线放映,因为品质都过硬。”毛寅认为,不少人2023年春节都回老家或者出去旅游了,等到放假回来后,电影院依然是他们的首选,“相信节后的市场依然会让人惊喜。”

“今年春节档真的是给2023年中国电影市场开了一个好头。”北京大料国际影城的张店长兴奋地说。有了这份热腾腾的人气,到了2月份,随着漫威的两部新片《黑豹2》和《蚁人与黄蜂女:量子狂潮》相继定档,再加上刚宣布撤档的《中国乒乓之绝地反击》重新定档2月17日,“相信这份热度一定会传递到下个月。”王金跃

延伸阅读

背诵《满江红》免费游岳飞庙

新春伊始,电影《满江红》红透大江南北。影片上映以来,爱国民族英雄岳飞和响彻千年的《满江红》再次走进大家的视野。

“背诵《满江红》,免费游岳庙。”1月25日晚,抗金英雄岳飞的故乡——河南省安阳市汤阴县面向全国游客推出重磅出游福利:即日起,凡在岳飞庙景区入门处熟练背诵《满江红》的游客,即可免费游岳飞庙景区。

岳飞是安阳市汤阴县人,南宋时期抗金名将、军事家、战略家、书法家、诗人,位列南宋“中兴四将”之首。岳飞纪念馆位于汤阴县岳庙街,是以岳飞庙为依托的历

史名人纪念地,始建于明景泰元年(1450年)。

1月26一大早,汤阴县岳庙街上就停满了车,来自安阳市区和河北、山西等周边省份的市民游客纷至沓来,云集岳乡。“怒发冲冠,凭栏处,潇潇雨歇。抬望眼、仰天长啸,壮怀激烈。三十功名尘与土,八千里路云和月……”在背诵窗口,一位来自河北省邯郸市的9岁小游客刘绍杰用时不到1分钟,就将词完整背下来,当即被免了门票。“我最喜欢《满江红》里‘莫等闲、白了少年头,空悲切’这句词,我要以岳飞为榜样,从小立志,精忠报国。”他说。

记者看到,排队背诵《满江红》的游客以小朋友和青年人居多。“壮志饥餐胡虏肉,笑谈渴饮匈奴血……”就读于河南大学的汤阴籍大学生王沐丁今年22岁,他背诵的《满江红》铿锵有力,情感真挚,引得其他游客都为其鼓掌。王沐丁说,岳飞已逝,《满江红》永存,爱国的热血不泯,这就是新时代大学生重温历史的意义。

“待从头、收拾旧山河,朝天阙。”在岳飞庙景区门口,响亮的背诵声此起彼伏。

您现在能一字不落地背出《满江红》吗?

杨之甜

吴京:我很内疚

《流浪地球2》全国路演日前正式启动,而路演首站不是别的地方,正是影片主演吴京“娘家”所在地合肥。

1月25日,根据灯塔专业版实时数据,吴京个人总票房已达到300亿元,成为内地首位电影票房破300亿元的主演。

吴京微博下面跟帖纷纷点赞吴京的票房号召力相当“硬核”。吴京在路演时谦虚地表示:“电影不是一个人的电影,是千千万万的幕后工作者一起制作出来的。我有幸作为其中的演员,已经是非常幸福的一件事情。”吴京也希望大家尽量不要再宣传300亿元这件事,“我会觉得很内疚,好像我一个人代表了那么多台前幕后的工作人员,恳请你们尽量不要再宣传300亿(票房)这件事。”

吴京表示,在特效制作和故事层面上,《流浪地球2》的制作团队都竭力做到“好一点”,他也强调自己之前所说《流浪地球2》是中国科幻电影的底气”这句话并非口出狂言,“真的让我年轻20岁,真的是让我特别高兴的一件事,也是特别荣幸的一件事”。

宗禾

杨紫琼获奥斯卡提名

据新华社洛杉矶电 美国电影艺术与科学学院日前宣布第95届奥斯卡奖提名名单,奇幻冒险喜剧影片《瞬息全宇宙》以11项提名领跑群雄,该片女主角杨紫琼成为第一位获奥斯卡最佳女主角奖提名的亚裔演员。

由关家永和丹尼尔·施因内特共同执导的《瞬息全宇宙》不仅拿下备受瞩目的最佳影片和最佳导演奖提名,还获得最佳女主角、最佳男女配角、最佳原创剧本、最佳剪辑、最佳电影原创歌曲奖等共11项提名。

在竞争最激烈的最佳影片争夺战中,《瞬息全宇宙》将对战《西线无战事》《伊尼舍林的报丧女妖》《猫王》《阿凡达:水之道》等9部影片。

曾凭借《包宝宝》斩获第91届奥斯卡奖最佳动画短片奖的华人女导演石之予,此次以其执导的皮克斯动画片《青春变形记》入围最佳动画长片奖提名。

第95届奥斯卡奖颁奖典礼定于3月12日在洛杉矶杜比剧院举行。

“猫王”个人物品将拍卖

美国加利福尼亚州拍卖行Kruse GWS定于28日拍卖美国已故摇滚歌手“猫王”埃尔维斯·普雷斯利生前用过的一些个人物品,其中有他穿过的衣服、戴过的多件首饰及手表、墨镜、手写通讯录、曾深受他喜爱的一个公文包、跆拳道黑带七段证书、录音小样、浴巾、体重秤等。

拍卖行创办者、首席拍卖师布丽吉特·克鲁泽说,那本通讯录上有“他真正最亲近和联系最多的人”。

“猫王”出生于1935年1月8日,42岁时因心脏病突发去世。

这次拍卖还打算拍出已故好莱坞女明星玛丽莲·梦露和现年76岁知名女演员莉莎·明内利等人的物品。

乔颖